

弘扬文明新风尚 让城市“有爱无碍”

新郑市开展无障碍环境督查体验活动

本报讯 为进一步提高新郑市无障碍环境建设水平,更好地满足残疾人出行需求,保障残疾人共享经济社会发展成果,2月17日,新郑市文明办、新郑市残联共同组织开展无障碍环境督查体验活动,邀请特殊群体对主城区部分无障碍设施和服务进行体验。

活动中,体验人员先后来到政务服务中心、商场车站和文旅场所等地对无障碍通道、卫生间、盲道等设施、服务引导标识和志愿服务进行体验式督导。

在新郑市政务服务中心,体验人员在无障碍停车位停放好车辆,坐上自助轮椅,由志愿者全程陪同,帮办代办需要办理的业务。

在新壹城,体验人员从无障碍通道进入商场,来到学雷锋志愿者服务站的无障碍窗口,向志愿者咨询问题,寻求帮助。

随后,体验人员一行来到新郑市汽车概念厕所,体验无障碍卫生间的使用是否便利。



在新郑市博物馆,体验人员在志愿者的陪同和讲解中了解新郑市的历史与文化。

“我们商场内通过设置无障碍咨询窗口、提供免费轮椅租借和志愿者陪同等方式,为残疾人提供服务,满足他们的购物需求。”新壹城学雷锋志愿者服务站志愿者陈晓告诉记者。

通过实地体验感受体验人

员对主城区无障碍环境设施建设和志愿服务工作表示满意,同时就文旅场所如何更好地为残疾人服务提出相关建议。

此次活动通过查找问题、促进整改,在保障残疾人出行安全、便利的同时,不断提升特殊群体的幸福感、获得感,实现无障碍建设与城市治理、弘扬文明新风尚有机融合。记者 杨宜锦 文/图

“三色”绘就美好家园

新建路街道办事处东街社区
优化社区服务 提升幸福指数



近年来,新建路街道办事处东街社区党支部以党建引领为“底色”,以提升居民幸福指数为“主色”,以优化社区服务为“亮色”,调好“三色盘”,争创“五星级”,共同绘就共建共治共享的新画卷。

记者 杨宜锦 通讯员 沈磊 文/图

强组织固根基 支部过硬解难题

支部书记带头践行履职承诺,敢于当社区发展的“领头羊”,全年解决群众“急难愁盼”问题21件,年度承诺事项均按时完成。社区党员带头认领岗位,主动当为民办事的“勤务员”,疫情防控期间,22名党员联系分包588户居民,发挥持续作战的作

风,为居民配送物资、清理垃圾、协调就诊、送药上门。楼栋长带头遵守居民公约,勇于当维护环境秩序的“排头兵”,党员当楼栋长,居民向党员看齐,通过集中开展“敲门行动”,让居民知道党员就在身边,通过网格排查解决问题21个,社区群众纷纷竖起大拇指。

同关注共管理 居民参与有活力

社区的事大家管,通过“党建+居民自治”模式,让居民的主人翁意识在潜移默化中得到了提升。运用“一征三议两公开”工作法,采取居民议事会、恳谈会等,在社区管理服务上,多方征求居民意见建议,在服务群众专项经费使用上实现项目化。一年来,新

安装监控摄像头34部,维修更新地库出口玻璃围挡,新增铺设绿化步道一条,居民的好建议、好想法都得到了落实。向物业派驻党建指导员,聘请物业经理担任社区兼职委员,打造“红色物业”会客厅,形成社区、物管会、物业共同组建的红色服务体系。

重防范勤宣传 “三无”创建安民心

充分发挥社区调解员作用,全年调解矛盾纠纷5次,对重点人员每月进行走访一次,防止脱管失控。联合新郑市检察院开展“青少年防溺水宣传”“民法典普法知识讲座”等活动3次,全年组织防诈骗、反邪教、平安建设等各类宣传活

动12场,覆盖群众1500余人次。组建“9+N”服务专班,为独居老人、孕产妇等做好健康管理,为辖区18名行动不便的老人提供上门门诊服务。设置“共享药箱”,引导邻里互助,提高群众防护意识,加强群防群治。

抓活动优服务 共享幸福新生活

坚持以居民感受为导向,社区党群服务中心进行亲民化改造,用“15分钟便民圈”打造出居住“舒适区”。建筑面积约450平方米的日间照料中心可为社区老年人提供就餐、休闲、健身等日托服务。社区内有普惠制幼儿园1所,极大方便幼儿就近入

学。以“我们的节日”系列主题活动为载体,一年来开展各类活动近60场次。按照不同居民群体的需求将政策宣传、义诊、技能培训等服务送到居民身边,将342名60岁以上老人信息录入日间照料中心门禁系统,扫脸进入,方便快捷。同时建立健康档案,社区医生为其定期开展免费体检。组建志愿服务队、舞蹈队等各类社区社会组织17支,注册总人数551人次。其中,“幸福夕阳”为老服务队每月开展两次上门巡访,已为32名行动不便的老人开展检查身体、测量血压等“家访”活动。

重实效惠民生 宜业兴业增潜力

定期举办技能培训,去年共有390人次参加电焊、月嫂、厨师等技能培训。通过面对面宣传、建立微信群等形式向居民宣讲惠

企政策,并帮助商户解决问题6起。建立暖心驿站1处,已为58名快递员、网约车司机等新就业群体临时就餐、歇脚充电等服务。

小小优待证 浓浓拥军情

本报讯 为弘扬拥政爱民、拥军优属的优良作风和光荣传统,落实好退役军人优待证发放工作,近日,新郑教育园区(龙湖镇)山西乔村村委会将优待证发放到村内每一位退役军人手中。

在发放过程中,工作人员通过电话的方式通知领取人员到村委会领取优待证,确保将优待证发放到每位退役军人手中。截至目前,共发放37张优待证。

为更好地服务村内老龄退役军人,教育园区(龙湖镇)工商银行专门来到山西乔村退役军人服务站,逐一进行优待证激活工作。

老兵们表示,为他们颁发优待证,既是对他们过去做出贡献的肯定,也是对现役官兵扎根军营、矢志强军的有力回应。“能够领取退役军人优待证,我感到非常荣幸和自豪,现在政府对



我们退役军人越来越重视了,优待证更是体现了党和政府对退役军人关心关爱。虽然年龄大了,但是我将继续保持军人本色,为山西乔村发展贡献力量!”退役军人乔金良激动地说。

退役军人优待证是持证对象彰显荣誉的载体。此次集中发放进一步激励了退役军人保持军人本色,形成了尊重退役军人、关爱退役军人的良好社会风尚。

记者 杨宜锦 通讯员 李鑫 文/图

邻聚一家 义剪传情

新华路街道双拥路社区开展爱心义剪活动

本报讯 为更好地服务社区老人,提升老人的幸福感和归属感,2月16日,新华路街道双拥路社区开展“邻聚一家 义剪传情”爱心义剪活动。

活动现场,志愿者技艺娴熟,认真地给前来的每一位老人剪发。他们在精心设计、修

剪发型的同时,还跟老人们唠家常,了解他们的身体状况和生活情况,现场洋溢着幸福和谐的美好氛围。老人们看到自己变得“清爽、亮丽”的发型,都感到非常高兴。

在等候义剪过程中,志愿者还为老人按摩肩颈。“这样的活

动才是实实在在的,才是真正地为民服务。”社区的老人们高兴地说。

此次活动不仅使老年人感受到社区大家庭的温暖与关怀,更是将志愿服务深入人心,让爱心在双拥路社区传递。

记者 杨宜锦 通讯员 朱栋元